
                      Municipio Roma V

                                                                                 PROT. CF 216638/2024

                                   

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 5 Novembre  2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di  martedì 5  del mese di Novembre alle ore 8,35 pre-
via convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mi-
sta, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario il F.A.  Christian Bosi, delegato dal Direttore del Municipio
Roma V, giusta delega Prot. CF 215565/2024.  

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 5 Consiglieri: 
Di Cosmo David, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Piccardi Massimo, Platania Agostino 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga,  Di Francia Alessandra,  Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Mo-
nia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano,  Pacifici Walter,  Piattoni Fabio,
Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti
Marco .e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente rimanda al secondo appello.

Eseguito l’appello alle ore 8.58  risultano presenti  15 Consiglieri:

Cammerino Eva Vittoria in collegamento on line, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,  Ferrari
Mauro, Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro,   Medaglia Monia Maria,  Meuti Mario, Noce
Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo,  Platania Agostino, Procacci Ta-
tiana e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri:  Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero,  Di Francia Alessandra,
Mattana Maurizio, Pietrosanti Marco, Orlandi Emiliano,  Poverini Claudio, Rinaldi Daniele,
Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.
(Omissis)
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Entrano alle ore 9.45 i Consiglieri Buttitta Giampiero,  Di Francia Alessandra, Mattana Mauri -
zio,
Poverini Claudio e Riniolo Filippo. 

Esce dall’aula il consigliere Platania Agostino alle ore 10.22
(Omissis)
Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri  Toti  Marco,  Procacci  Tatiana  e   Meuti  Mario  invitandoli  a  non  allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Risoluzione Prot. CF 183351/2024 a firma del Consigliere Piccardi avente ad oggetto:
trasformazione impianto di I.P.  vie C. Durante e R. Lombardi 

Il Presidente del consiglio comunica che sono pervenuti al banco della Presidenza un emen-
damento modificativo e due aggiuntivi.

1) emendamento modificativo   a firma dei Consiglieri Pacifici, Piattoni e Noce  di seguito ri-
portato:

Nel dispositivo sostituire dopo la parola “Trasformazione dei due” con la parola “degli”.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri Toti Marco, Pro-
cacci Tatiana e  Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nomina-
le del su estesi emendamento.

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito
che è il seguente: 

Presenti: 20          Votanti: 20         Maggioranza: 11

Favorevoli: 19 (Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano, Pacifici Walter,  Piatto-
ni Fabio, Poverini Claudio,  Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco).

Contrari: 1 (Piccardi) 

Astenuti: / 

L’emendamento è approvato.

2) emendamento aggiuntivo a firma dei Consiglieri Pacifici, Piattoni e Noce di seguito ripor-
tato:

nel dispositivo dopo la parola Lombardi aggiungere “Via Tor de Schiavi da P.le delle Gardenie
a L.go Primavera, via della Venezia Giulia da Via della Serenissima a Via Collatina”

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri Toti Marco, Pro-
cacci Tatiana e  Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nomina-
le del su estesi emendamento.
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Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito
che è il seguente: 

Presenti: 20          Votanti: 20         Maggioranza: 11

Favorevoli: 19 (Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano, Pacifici Walter,  Piatto-
ni Fabio, Poverini Claudio,  Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco).

Contrari: 1 (Piccardi) 

Astenuti: / 

L’emendamento è approvato.

3) emendamento aggiuntivo a firma dei Consiglieri Riniolo, Poverini, Buttitta e Di Cosmo di se-
guito riportato: inserire alla fine del dispositivo: “si ribadisce che le priorità sull’illuminazione
pubblica sono già state individuate in una nota “nota congiunta commissioni Pari Opportunità
e Lavori Pubblici” il 16 aprile ‘ 24  inviata all’Assessore Lostia e le priorità indicate dalle FFOO
e Polizia Locale e dal SIMU”.

Risulta fuori aula il consigliere Piattoni Fabio.

(Omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri Toti Marco, Pro-
cacci Tatiana e  Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nomina-
le del su estesi emendamento.

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito
che è il seguente: 

Presenti: 19          Votanti: 19         Maggioranza: 10

Favorevoli: 18 (Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Poveri-
ni Claudio,  Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco).

Contrari: 1 (Piccardi) 

Astenuti: / 

L’emendamento è approvato.

Pertanto la Risoluzione comprensiva degli emendamenti testè approvati risulta essere

Risoluzione Prot. CF 183351/2024 a firma del Consigliere Piccardi avente ad oggetto:
trasformazione impianto di I.P.  vie C. Durante e R. Lombardi 

PREMESSO CHE

occorre intraprendere una serie di azioni efficaci volte a rilanciare l’immagine della città e a
ridare a Roma il ruolo centrale che merita a livello internazionale, visto anche l’avvicinarsi
dell’evento del Giubileo 2025;

3



è necessario, pertanto, promuovere nuove opere ed iniziative per erogare servizi di qualità,
corrispondenti alle esigenze dei cittadini e dei turisti;

CONSIDERATO CHE

che nel quartiere di Villa De Sanctis le vie Romolo Lombardi e Checco Durante sono i due
accessi  al  quartiere,  fondamentali  collegamenti  tra  la  via  commerciale  di  viale  della
Primavera, con l’omonima villa storica e il centro del quartiere, da sempre interessate da un
intenso traffico pedonale e veicolare oltre alle linee di trasporto pubblico da e per il quartiere.

TENUTO CONTO CHE

le lampade dell’impianto di Illuminazione pubblica delle due vie sono contenute all’interno
delle chiome dei tigli, ormai cresciuti e impediscono una corretta illuminazione, lasciando
completamente al buio i marciapiedi e la sede stradale. 

la Commissione Permanente L.L.P.P. del Municipio Roma V ha più volte trattato il  tema
anche  con  i  Comitati  locali  e  si  è  dimostrata  disponibile  alla  possibile  risoluzione  del
problema.

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
RISOLVE

Di chiedere al Sindaco, all’Assessore ai LLPP e al Direttore del SIMU di Roma Capitale di
provvedere alla soluzione dell’annoso problema con la trasformazione degli impianti di I. P.
delle vie Checco Durante e Romolo Lombardi, Via Tor de Schiavi da P.le delle Gardenie a
L.go Primavera, via della Venezia giulia da Via della Serenissima a Via Collatina con dei
bracci che permettano alle lampade di fuoriuscire dalle chiome dei tigli o con altra soluzione
individuata dai tecnici, al fine di una corretta illuminazione dei marciapiedi e della sede stra -
dale.
Si ribadisce che le priorità sull’illuminazione pubblica sono già state individuate in una nota
“nota congiunta commissioni  Pari  Opportunità e Lavori  Pubblici”  il  16 aprile ‘  24  inviata
all’Assessore Lostia e le priorità indicate dalle FFOO e Polizia Locale e dal SIMU” 

Esce dall’aula alle ore 10.40 la Consigliera Medaglia Monia Maria 
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.49 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
Escono dall’aula alle ore 11.00 i Consiglieri Marocchini Mauro e Procacci Tatiana.
(Omissis)

Dopodiché il  Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri Toti Marco,
Meuti  Mario e  Di Cagno Olga in sostituzione della Consigliera Procacci Tatiana invita il
Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale della su estesa Risoluzione.
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Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente medesimo  assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 16        Votanti: 16           Maggioranza: 9

Favorevoli: 16 ( Buttitta Giampiero,  Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari Mauro, Fioretti  Antonella,  Mattana Maurizio, Meuti  Mario, Noce Marilena, Orlandi
Emiliano,  Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Poverini Claudio,  Riniolo Filippo
e Toti Marco).

Contrari: / 
Astenuti: / 

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 33 per il 2024.

F.TO  IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
         David Di Cosmo                                                          F.TO  IL SEGRETARIO
                                                                                                        Christian Bosi 
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